



保龄宝国家认可实验室科技人员工作现场。



数字化车间数据采集及巡检系统。

营商环境 “优”无止境

禹城市新创新举措推动经济高质量发展

干部接力服务企业全周期

高频事项办理流程共减少申请资料232份,精简审批环节37个,压缩审批时限174天,压缩比例分别达到30%、40%和80%;

企业开办“零见面”,企业名称网上自主申报、远程实名验证,完成在线申请、在线签名、在线领取电子营业执照,全程电子化率达到99%以上,实现了“跨省通办”和“全省通办”;

企业开办“零费用”,2021年,共为2263家企业免费赠送实体印章11315枚,电子印章9199枚,年可为企业节省开办费用近400万元;

成立禹城市优化营商环境服务中心,率先推行“项目经理+项目审批一张图”,明确项目开工审批的30个具体事项,近千名企业首席服务专员、项目经理奔波在项目建设、企业发展一线,为他们排忧解难、共谋发展……

审批服务有速度,便民服务有温度,特色服务有力度。一年来,禹城市以打造最优营商环境为目标,叫响“禹快办”政务服务品牌,以审批“减法”、服务“加法”增强群众便利感、获得感,以干部苦干实干换取经济发展加速度,获评全国政务服务品牌创建示范单位,在2020年省营商环境评价中被定为“优异”等次,政府采购营商环境指标再获德州第一、全省第四。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王金刚
通讯员 庞占英 李进平

“禹快办”让群众办事更愉快

日前,禹城市博大汽车销售有限公司经办人马翠翠通过“信易批”极简审批,在禹城市政务服务项目建设综合服务窗口提交申请、签署承诺,10分钟后就拿到了取水许可证。“以前办这个业务,3天取证,现在是即来即办,真是信用越好,审批越容易。”她高兴地说。

禹城市持续优化营商环境,不断推动审批服务提质增效,以实际行动擦亮“禹快办”政务服务品牌。通过拓展“信用+”守信激励机制,推行“信易批”极简审批新模式,首批推出30余项政务服务事项,不断提升便民惠企水平的同时,营造褒奖诚信的社会氛围。

项目建设期间有项目经理上门服务,企业发展中企业首席服务专员贴心辅导,禹城市在服务上做足文章。创新“流程上墙”“项目经理制”和新建工业项目开工审批流程图“三步骤”;落实市级领导分包、产业链长推进、项目经理负责、企业首席服务专员盯靠“四项制度”;实行会商研究、图表督战、挂牌督战、动态管理、月调度季分析“五项措施”,变企业“找服务”为政府“送服务”,变“坐等问题”为“驻场解难题”,变“粗放式支持”为“精准化扶持”,为发展积蓄强大动能。

2021年前11个月,禹城市实现一般公共预算收入23.1亿元,同比增长21.8%,前三季度公共财政预算收入高于2020年全年;规模以上工业总产值、工业增加值、营业收入同比分别增长15.1%、15.2%、11.5%;社会用电量、工业用电量同比分别增长9.91%、12.39%。

高标准打造智慧政务服务大厅,梳理200余项审批事项纳入无差别“一窗受理”,梳理出可应用电子证照的服务事项230个。将税务、刻章、社保、医保等部门全面纳入“企业开办专区”,实行无差别“一窗受理”。定制“企业开办大礼包”,7套政策材料在专窗一次领取。2021年全市新设立市场主体6569家。实行“联审联办”,将质监、安监及人防工程监督手续与施工许可合并办理。建设工程安全施工措施备案、质量监督注册等实行一张表单受理,质监、安监及人防工程监督手续办理时限合并纳入施工许可证核发办理时限。合并办理后,时限由9个工作日缩短为2个,现场勘验由3次减少为1次。强化项目论证评审服务,成立项目论证评审领导小组办公室,加快项目审批进程,提高了落地项目质量,助推产业集聚和补链强链,有效避免了“小散乱污”和“两高一资”项目落地。



通裕重工外景。周建国 摄



德州高新区新能源装备产业园一角。

人才近悦远来展活力

在德州高新区四海汇才智社区,一期7栋公寓楼主体建设基本完成。“这是由三一重工和青岛海尔两家500强企业联合建设的人才主题社区,预计今年5月份投入使用。”社区项目经理杨林介绍。四海汇才智社区是为来禹城创业人才量身打造的专属服务区。

禹城坚持人才强市理念,先后出台20项政策细则,抓人才、抓科技、抓创新,补齐短板、争创亮点,实现各层次、各领域人才支持全覆盖,6次荣获山东省人才工作先进单位。本着“不求所有,但求所用”的原则,禹城鼓励企业与高校院所对接合作,共建企业科技创新平台、公共技术研发平台。保龄宝公司与吉林农业大学合作的玉米深加工关键技术创新与应用项目获得国家科技进步二等奖,与山东省农科院刘开昌教授合作开展的玉米精深加工关键技术创新与应用项目,填补国内技术空白。

人才带来发展,载体平台承

托未来。科技人才带动下,禹城高新技术企业培育成效显著,累计培育国家级高新技术企业40家,备案国家级科技型中小企业60家;通裕重工风力发电主轴通过全国制造业单项冠军产品复核;帝盟等6家企业获评省“专精特新”企业;浩阳环境被评为国家“小巨人”企业;君君乳酪入选省瞪羚企业。获得省字号科技项目平台11项,打造省级以上创新平台74家,建设“两院一园五中心”8个板块;建设德州首家县级人才发展集团;连续第7年召开科技人才大会,累计发放奖金1.8亿元。品牌效应更显优势,10家企业入选第六批省知名农产品企业产品品牌,8家企业上榜省高端品牌培育企业名单,“禹城功能糖”区域品牌荣登山东名片品牌影响力TOP榜单,德州唯一。

营商环境没有最好,只有更好。新的一年里,禹城将持续优化审批流程,缩短审批时限,进一步擦亮“禹快办”品牌,营造企业家放心投资、安心创业、舒心发展的环境,推动经济社会高质量发展再上新水平。



德州高新区科创新区·四海汇人才服务产业园项目。